AUXILIAR 1: Repaso Calculo de Cortocircuitos

= Para el calculo de corto circuitos, un SEP es representado por un conjunto
mallas de secuencia. (+), (-), (0).

= Un SEP opera en condiciones de estado estable antes de la falla. Las mallas de
secuencia se conectan de acuerdo al tipo de falla.

= La corriente de pre-falla se desprecia.

= Para modelar los transformadores y lineas solo se considera la reactancia de la
rama serie.

= La frecuencia de ocurrencia de los distintos tipos de falla de cortocircuito es:
- Fallas trifasicas: 5%
- Falla bifasica a tierra: 10%
- Falla bifasica: 15%
- Falla a tierra: 70%
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= Férmulas generales:

N

<
—
Q=
QN,_.
SERS

Ve

—_

IS
)

IS

Va*

= Se puede demostrar que para una carga trifasica balanceada, de impedancia Zs
por fase, conectada en estrella con el neutro conectado a tierra mediante Zn:
Va"| [z +3-Zz, 0 07|l
Va' |= 0 Z, | Ia'

0
Va* 0 0 Z ||Id

EL605 2007  Prof.: Agustin Leon T.

Aux.: Ricardo Fuentes M.



= Cortocircuito monofasico a tierra con impedancia Zf:

- Supuestos: Va — Zf . [a
1,=1 =0

- Mallas:

(+) ) (0)
] )

- Resultado:

a

_L
“ 3

0
Ia = 1 2 0
Z+7Z°+72"+3Z,
EL605 2007  Prof.: Agustin Leon T.
Aux.: Ricardo Fuentes M.




= Cortocircuito Bifasico:

- Supuestos: V,-V.=Z,-1,
I, =-1I,

1,=0
- Mallas:

(+) ()

- Resultado:
1'=-1’
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= Cortocircuito Bifasico a tierra con impedancia Zf:

- Supuestos: V, =V.=Z,-(I,+1,)
I=1'+1'+I"=0

If =1, +1,
- Mallas: \I
(+) (-) (0)
- Resultado:
1,=3-1,
o _E-7'-1,
‘ z°+3-7,
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= Mallas de Secuencia Cero

- Transformador: 2\' I
-—-—_——:‘
A A o
-
A A
) £
P NAN =
2 b
- Lineas: Z 1 — Z 2 - Generador: Z' = X ;1 (Trans.)
7' < 70 Z*® = X, (SubTrans.)
Z" = X, (React. fuga)
zZ' =2 zZ2"# Z?
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= Ejemplo 1:

En un generador de potencia nominal 100 MVA y 13.8 kV, se desea limitar la corriente
de un cortocircuito monofasico a tierra en bornes de generador al valor de un
cortocircuito trifasico mediante una resistencia conectada entre el neutro del
generador y tierra. Determine el valor de la resistencia, la potencia disipada a los 10
seg. por la resistencia y el nivel de aislacion.

Datos: Xl =35%

X>=25%
R X°=10%
Resp:
- R = 0.4968 Ohm
- P =20 KWh (aprox.)
- AV =5938.13 V
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= Ejemplo 2:

Considere el siguiente SEP (datos en base 100 MVA y voltajes nominales en trafos):

XLO Xom
G 100 MVA :;S § i::; Qz M 100 MVA
| g Xn mot
Xn gen th
gk 138/13.8 kV Falla
100 MVA 100 MVA
Datos: Determinar (voltaje de prefalla 1.05<0):

-Xn_gen=0 pu (G)
-Xn_mot=0.05 pu (M)
-Xt1=Xt2=0.1 bp Xot=0.1 bp

-X1g=0.15, X2g=0.17 bp
Xo0g=0.05 bp

-X1m=0.2, X2m=0.21 bp
Xom=0.1 bp

-XL1=XL2=20 Ohm Xlo=60 Ohm

a) lcc 1¢ (en kA) en barra de falla.
(R=24.65<-90° kA)

b) Voltaje de secuencia en barra de
falla.(R=[-0.49;0.78;-0.29] pu)

c) Voltaje (fisica en pu) en barra de
falla.

d) Corriente (fisica en pu) del
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= Reactor limitar de corriente

La corriente trifasica de falla es reducida por un reactor limitador de corriente. Los
generadores son idénticos con reactancia transitoria G (pu). Los reactores tienen
reactancia X (pu). Determine la falla en MVA para una falla 3F en bornes de generador.
La base del sistema es C MVA.

Gpu Gpu Gpu

CHEECHC

% Gpu
Y]
X o x o X pu () é X pu X pu
Xpu
Resp: &
- MVAsc 39 = 3¢ (G+X)
G-(G+3X)
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